План-конспект занятия
педагога дополнительного образования 
Зайцевой Ольги Петровны
Объединение – Туристско-краеведческая направленность
Программа - «Юнитур».
Группа - 01-05. 
Дата проведения: - 30.12.2022.
Время проведения: 17 ч. 30 мин.
Тема занятия: «Моя школа. Изучение истории школы: «Моя школа», «Мой класс», «Мои учителя». Выдающиеся люди»
Цель: Привить интерес и любовь к изучению родного края
Родина есть для нас предмет
 культурного творчества, 
это мы сами в наших 
особенных дарах и талантах.
Сергей Николаевич Булгаков

Именно поэтому сегодня мы с вами поговорим об истории возникновения поселка Силикатный и его дальнейшем развитии.
Силика́тный (посёлок Силика́тного заво́да) — обособленный микрорайон в составе Левобережного округа Липецка (с конца XX века).
Посёлок строился для рабочих Липецкого силикатного завода, выпускающего силикатные кирпичи.
Ныне посёлок можно отнести к Новолипецку. Он расположен в 1 километре от улицы Зои Космодемьянской — одной из основных магистралей Новолипецка, переходящей за чертой города в Грязинское шоссе.
На Силикатном до недавнего времени было пять небольших улиц: Силикатная (главная), Архангельская, Астраханская, Усманская и Гидромеханизации. В 2004 году дорога от улицы Зои Космодемьянской до посёлка названа Кирпичной улицей.
За домом № 10 по Архангельской улице находится стадион Силикатного завода.
В районе поселка расположены живописные Силикатные озёра и стрелковый комплекс НЛМК.
Силика́тные озёра — живописные озёра в Левобережном округе города Липецка. Для добычи силикатного песка, необходимого Липецкому силикатному заводу, в соседнем лесном массиве (Ленинском лесхозе) были выкопаны четыре карьера. Из-за высокой водонасыщенности грунтов в процессе добычи карьеры заполнялись водой. Чтобы это предотвратить, применялись земснаряды.
Впоследствии (в 1990-х) добыча песка в большинстве карьеров была прекращена, и они превратились в систему Силикатных озёр, сообщающихся между собой и рекой Воронежем. В озёрах есть родники. Площадь Силикатных озёр колеблется от 7 до 45 га. Глубина — от 7 до 20 метров. Через некоторое время после прекращения добычи сюда стали ходить окрестные жители, так как здешняя вода оказалась чистой. С тех пор Силикатные озёра стали популярным местом среди липчан. В 2004 года два озера, ближние к Грязинскому шоссе, огородили забором с колючей проволокой. Эту территорию отдали под развитие стендово-стрелкового комплекса. Директор лесхоза Анатолий Носов тогда писал руководству НЛМК, которому принадлежит комплекс: «Аренда земельного участка ущемляет права граждан на пользование лесом, поэтому Ленинский лесхоз считает нецелесообразным передачу в аренду земельного участка в районе Силикатных озёр. Одновременно с этим Ленинский лесхоз обязывает вас оформить существующий стрелково-стендовый комплекс в соответствии с Лесным кодексом РФ. В противном случае материалы по самовольному захвату земли будут направлены в правоохранительные органы» Однако это не подействовало, и территория остаётся огороженной по сей день.
Кирпи́чная у́лица — улица в Левобережном округе Липецка. Проходит на Новолипецке от улицы Зои Космодемьянской до посёлка Силикатного завода. В 2004 году безымянная дорога, связывающая улицу Зои Космодемьянской и Силикатный, получила статус улицы и нынешнее название — по продукции расположенного в этом районе Силикатного завода.
Арха́нгельская у́лица — улица в Левобережном округе Липецка. Проходит в поселке Силикатного завода параллельно Силикатной улице до Астраханской улицы. Получила своё название 23 июля 1976 года по городу Архангельску. Улица застроена многоквартирными домами.
Астраха́нская у́лица — улица в Левобережном округе Липецка. Проходит в поселке Силикатного завода от территории комбината силикатных изделий до Архангельской улицы.
Получила свое название 23 июля 1976 года по городу Астрахани.
Улица застроена домами малой и средней этажности. В доме № 15 расположен детский сад.
У́сманская у́лица — небольшая улица в Левобережном округе Липецка. Проходит в посёлке Силикатного завода между Силикатной улице и промзоной комбината силикатных изделий (силикатного завода). Прежнее называние у́лица Пархо́менко в честь героя гражданской войны А. Я. Пархоменко. 2 августа 1957 года переименована по городу Усмани Липецкой области. С 1954 года существует улица Пархоменко на Соколе.
Застройка улицы частная односторонняя.
5. Домашнее Задание
[bookmark: _GoBack]Письменно ответьте выполните задания
- кратко опишите за что вы любите свой класс, что в нем прекрасного и удивительного
- Опишите своего классного руководителя, используя 10 приятных слов 
- Напишите письмо в будущее. Себе 19-летнему
Обратная связь:
Фото самостоятельного выполнения задания отправлять на электронную почту metodistduz@mail.ru для педагога Зайцева Ольга Петровна


