План-конспект занятия
педагога дополнительного образования 
Коровиной Дарьи Андреевны

Объединение – коллектив современного танца «Сапфир»
Программа - «Мир танца».
Группа – 02-23
Дата проведения: - 29.12.2022.
Время проведения: 18ч. 30 мин.

Тема занятия: «Музыкально-ритмические игры. Игры на развитие координации движений»

Цель занятия: Развитие творческих способностей детей,  восприятие движений в связке, развитие исполнительских навыков у детей, работа в коллективе.
 
Рекомендуемый комплекс упражнений:
Игра «Музыкальная шкатулка»
Описание: дети стоят спиной в круг, в центре круга – один из детей, у которого в руках музыкальный инструмент. По указанию преподавателя он начинает играть на инструменте, а остальные дети слушают его. Затем определяют, что за инструмент прозвучал. Кто угадал, становится в круг, преподаватель дает ему новый инструмент и игра продолжается заново.
Игра развивает: музыкальный слух, чувство ритма, быстроту мышления.
Игра «Тик-так»
Участники игры встают в круг, по считалке выбирают кошку и мышку. Мышка становится в центре круга, а кошка выходит из круга, дети в кругу держатся за руки.
Кошка: Тук-тук!
Дети: Кто там?
Кошка: Это я, Кошка!
Дети: Что тебе нужно?
Кошка: Мышку повидать!
Дети: Во сколько часов?
Кошка: В (от 1 до 12) часов!
Дети поворачиваются по/против линии танца, ритмично топают, приговаривая:
-Один час, тик-так!
-Два часа, тик-так! и т.д., на цифре, названной Кошкой, дети останавливаются и поднимают руки. Кошка забегает в «норку» и догоняет Мышку.
Правила игры «Вороны и Воробьи»
Для игры требуется две команды, потребуются два вида разных предметов - например, мячики и кубики. Предметы раскладываются по разные стороны от команд. Игроки по командам водящего-взрослого выполняют несложные задания (приседают, наклоняются, поднимают руку или ногу). Водящий может неожиданно произнести слово «воробьи» (тогда все бегут и хватают по мячику) или «вороны» (тогда все должны схватить по кубику). За каждый принесённый правильный предмет команда получает по очку. Побеждает та команда, которая по итогам нескольких раундов заработает большее число очков.
Домашнее задание:
[bookmark: _GoBack]Проиграть данные игры на занятии.
Подобрать музыкально-ритмические игры.

Обратная связь:
Фото самостоятельного выполнения задания отправлять на электронную почту metodistduz@mail.ru для педагога                                                                                         Коровиной Д.А.

